

涵养优良家风，共筑廉洁防线

湖南举行“好家风·好传承”主题活动

今日女报/凤网讯（记者 罗雅洁 李曼倩 通讯员 杨佳俊）3月30日，由湖南省纪委监委、省妇联主办的“好家风·好传承”主题活动在长沙举行，省直机关、国企、高校等单位130余名“一把手”家属参加。省委常委、省纪委书记、省监委主任王双全出席活动，强调要涵养优良家风，共筑廉洁防线，为湖南营造风清气正的政治生态贡献力量。省妇联党组书记、主席杨兰英主持活动。



湖南省妇联部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

今日女报/凤网讯（记者 李立）近日，湖南省妇联党组书记、主席杨兰英主持召开省妇联2025年第六次党组（扩大）会议，会议传达学习了习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央党的建设工作领导小组会议精神以及中共中央办公厅《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》精神，省委常委会会议和省委党的建设工作领导小组会议精神，研究贯彻落实意见。

会议强调，要提高政治站位，深刻领会开展学习教育的重大意义，切实把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来，深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，以实际行动和作风建设新成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；要聚焦重点任务，推动妇联系统学习教育落地见效，突出深学细悟强理论，坚持追根溯源查问题，注重学用结合见实效；要压紧压实责任，强化学习教育组织领导，加

强督促指导，注重统筹兼顾，从严从实落实中央八项规定及实施细则精神，以优良作风凝心聚力、干事创业，为加快实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献巾帼力量。

会议审议了《省妇联开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作方案》。省妇联班子成员、一级巡视员、机关部室长、直属单位负责人参加会议。

王双全指出，举办家庭助廉主题活动，是深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述、落实省委关于加强新时代领导干部家风建设若干措施要求、筑牢拒腐防变家庭防线的一项具体行动。

王双全强调，领导干部家属在当好“廉内助”、培育好家风方面责无旁贷、作用重要。要深刻认识家风建设的现实重要性，看清家风不正对家庭的严重危害，常筑家风“防火墙”，莫进

老板“围猎场”；常怀纪法敬畏心，莫存贪欲侥幸心；常动廉洁“婆婆嘴”，莫吹贪腐“枕边风”；常敲自省“警示钟”，莫开谋私“方便门”。要始终牢记“廉洁就是平安幸福”的道理，严格家教家风，筑牢廉洁防线，共同建设家风清廉、幸福美满的家庭。

活动现场，与会人员观看了《严正家风2025》专题警示教育片，南京师范大学教授郦波以“国之本 家之本”为题作家风专题讲座。

湖南省家庭服务业协会妇女联合会成立

今日女报/凤网讯（记者 尹盛鹏）3月31日，湖南省家庭服务业协会第一次妇女代表大会在湖南万众和社区服务管理有限公司举行。省妇联党组成员、副主席陈艳英出席会议，全省家政行业40余名妇女代表参会。

会议选举产生了湖南省家庭服务业协会妇女联合会第一届执行委员会。杨喜飞当选为省家庭服务业协会妇女联合会主席，向美英、李美华、彭英当选省家庭服务业协会妇女联合会副主席，全小芳等9人当选省家庭服务业协会妇女联合会第一届执行委员会委员。

杨喜飞表示，将重点实施“四心工程”，通过党建带妇建、构建“学历教育+技能认证”培养体系、建立维权服务网络、探索“家政+”新业态等举措，助力巾帼家政“领跑”计划。

黄跃佳指出，协会将以妇联成立为契机，推进家政产业学院建设、“三色信用”评价体系实施，持续推进行业创新发展。

据悉，湖南省家庭服务业现有从业人员77.13万人，女性占比达87%；2025年计划助力100万妇女就业创业，培育20家国家级3A以上家政企业。

常德60名困境儿童探秘城市之美

今日女报/凤网讯（通讯员 熊娟）“快看！卡乐星球在这里！”流动儿童小朱（化名）在市规划展示馆看到“城市立体模型”兴奋不已。近日，常德市社会救助事务中心联合市恒德社会工作服务中心开展了“发现城市之美·我是常德小主人”未成年人城市融入服务活动，带领60名困境儿童、流动儿童参观常德博物馆、市规划展示馆等地，踏上充满童趣的城市探索之旅。

在市规划展示馆，孩子们与常德市第八届人大代表武陵团第三小组的人大代表们面对面，进行了“城市拼图”等互动。“我希望城市的盲道不要被占用”“我希望能

多一些公共座椅”……孩子们纷纷许下心愿，人大代表们连连点赞。活动中，还为孩子们颁发了“城市小主人”荣誉证书。

“未成年人是推动城市建设和服务发展的新兴力量。”市社会救助事务中心负责人介绍，希望通过文物标记、地图挑战等沉浸式体验，帮助孩子建立空间归属感。

今年，常德市社会救助事务中心将在鼎城区、武陵区打造一批“守护常在·点亮未来”未成年人保护站点，为困境儿童、留守儿童及流动儿童常态化开展思想引领、非遗传承、科学普及等系列活动，让常德市未成年人获得感成色更足，幸福感更可持续。

长沙市妇联组织家庭缅怀革命先烈

今日女报/凤网讯（通讯员 姜娟）春雨绵绵，长沙烈士公园庄严肃穆。3月30日，在长沙市妇联的指导下，长沙市妇儿活动中心组织了“缅怀革命先烈 传承红色基因”清明节亲子研学活动，近30组家庭深切缅怀革命先烈，厚植爱国情怀。活动号召广大家庭注重言传身教，继承和弘扬中华优秀传统文化，传承和弘扬革命前辈的红色基因，以

千千万万的好家风支撑起全社会的好风气，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

在湖南烈士公园纪念碑广场，家长和孩子们向烈士纪念碑默哀致敬，向烈士碑敬献象征着祭奠与敬仰的小白花，用行动诉说着“英雄永垂不朽”的誓言。家长和孩子们纷纷表示，要铭记历史，缅怀先烈，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

省妇联在岳阳调研探讨推进中非母亲新农场项目，助力非洲减贫



杨兰英一行赴岳阳调研妇联工作，与当地妇女儿童亲切交流。

展贡献巾帼力量。

杨兰英一行先后到城陵矶新港区观盛公司、高新产业园区联合妇联，云溪区“和姐”工作室、双花村和清溪村“美丽屋场”，岳阳楼区小羽佳家政和佳佳好家庭服务有限公司、一键帮社区居家养老服务有限公司、一键帮社区居家养老服务有限公司、湖南拓福家纺有限公司，岳阳一中集英学校、县家庭教育指导中心、湖南科伦制药有限公司

公司，汨罗市爱行天下志愿者协会、青少年心灵驿站等地调研。

杨兰英指出，今年是北京世界妇女大会召开三十周年，中国将于今年再次召开全球妇女峰会，希望观盛公司等企业创新合作模式，共同推进中非母亲新农场项目，一起为非洲减贫事业和消除妇女贫困贡献湖南智慧和湖南方案。同时，她强调，要加快“三新”领域妇联组织建设，激发广大妇女在新领域建功立业的热情。

市委常委、市委组织部部长谢群，市委常委、市委宣传部部长刘启峰等分别陪同调研。在岳阳调研期间，杨兰英还参加了2025湖南女性新媒体大会。

今日女报/凤网讯（记者 李立）3月26日~27日，湖南省妇联党组书记、主席杨兰英一行赴岳阳市调研妇联工作，她强调，要切实发挥妇联组织联系妇女群众的桥梁纽带作用，激发广大妇女建功立业的热情，切实做好家庭教育民生实事、婚姻家庭矛盾调解、巾帼家政服务提质扩容、困境留守儿童关爱等工作，为岳阳高质量发